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Opgave 1. Belasting en premiedruk 1 AM

De Nederlandse belasting en premiedruk, zoals opgesteld door het CBS staat voor de jaren
2004 — 2015 vermeld in onderstaande tabel.

Bron 1.

belasting en premiedruk Nederland 2004 - 2015 (gegevens CBS)
jaar: 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015
belasting en premiedruk | 35,70% | 35,80% | 36,60% | 36,30% | 36,60% | 35,60% | 36,30% | 36,10% | 36,20% | 36,30% | 37,70% | 37,80%

1. Leg uit dat een stijgende belasting en premiedruk tussen 2004 en 2015 niet hoeft te
betekenen dat in de ia ratio in diezelfde periode gestegen is.
|Het kan zijn dat de belastingdruk gestegen is terwijl de premiedruk niet gestegen is,
en misschien zelfs gedaald is. De ia ratio kan dan zelfs gedaald zijn.

2. Leg uit dat de stijgende belasting en premiedruk in de periode 2004 — 2015 kan
betekenen dat de internationale concurrentiepositie is verslechterd.
De loonkosten per product kunnen zijn gestegen door de gestegen belasting en
premiedruk. Hogere loonkosten betekent prijsverhogingen door fabrikanten, waardoor
Nederlandse bedrijven slechter kunnen concurreren met bedrijven uit landen waar de
belasting en premiedruk niet gestegen is.

3. Leg uit hoe deze verslechterde internationale concurrentiepositie kan leiden tot
werkloosheid.
De productie van Nederlandse bedrijven zal dalen waardoor de vraag naar arbeid
afneemt en er werkloosheid ontstaat.

4. Van welke soort werkloosheid is sprake als de werkloosheid toeneemt vanwege een
gestegen belasting en premiedruk?
Natuurlijke werkloosheid of (kwantitatieve) structurele werkloosheid. De Nederlandse
arbeidskosten liggen te hoog om rendabel te kunnen produceren.
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